



“相守e城e起来”,网络安全进校园

相城区筑牢青少年网络安全“防火墙”

为进一步提升青少年网络安全意识和网络素养,4月14日,相城区委网信办、相城公安分局联合相城高新区(元和街道)走进元和小学,开展“相守e城e起来”网络安全进校园主题活动。

活动当天,崭新的“相守e城”网络“元”气站在元和小学落成。“元”气站采用蓝白相间设计,象征着清朗健康的网络空间,这是由相城区委网信办、区总工会和相城高新区(元和街道)共同打造的第二个网络主题宣教实境空间,集图书阅读、宣传载体、互动课堂等功能于一体,将网络安全学习、网络文明宣传送到同学们身边。站内还设置了阅读角和桌椅,为学生打造课外阅读空间,未来,将通过图书漂流等形式进一步丰富图书内容。

活动分为网络安全实践课和网络安全公开课两个环节。网络安全实践课在一场火热的网络安全知识竞赛中正式开启,参赛同学们精神饱满,比眼力、考脑力、拼手速,用丰富的知识储备展开激烈角逐。通过网络安全知识问答,同学们更加深化了对网络安全知识的掌握,也使得“网络信息人人共享、网络安全人人参与、网络安全



相城分局网安大队相关负责人对同学们讲解知识 元和街道供图

人人有责”的理念深入人心。

竞赛结束后,同学们充分发挥想象力,围绕网络安全、网络辟谣、文明上网等内容,在网络安全知识涂色卡上进行创作,表达对文明上网的理解,思考如何预防网络沉迷、防范网络诈骗,大胆描绘自己心目中的健康网络空间。

在网络安全公开课环节,相城分局网安大队相关负责人从抵制网络不良信息、未成年人健康上网等方面,结合热点案例,为同学们详细讲解了网络安全知识。课上,

同学们踊跃发言、积极互动,课程结束后同学们共同签署“守护网络安全建设网络强国”承诺书,纷纷表示网络安全从我做起,以后要正确使用网络,让网络成为学习和生活的“好帮手”。

相城将以“相守e城”网络“元”气站为阵地,积极开展网络普法、数字素养与技能提升等活动,不断加强青少年网络安全防范意识,为未成年人健康成长筑牢网络安全“防火墙”,营造安全、清朗的网络空间。柳力溶 沈珍珍 徐晓安

湖沁社区等联合开展国家安全教育讲座

日前,湖沁社区联合依云水岸社区、富元社区,邀请江苏同益大地律师事务所单璐走进蠡口实验小学,以“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”为主题,为青少年学生送去一堂精彩的国家安全教育讲座。

在讲座过程中,单璐用通俗易懂的语言向学生们讲解了国家安全的含义,危害国家安全的行为,如何增强全民国家安全意识以及怎样履行维护国家安全的义务等,并通过以案释法和互动交流的形式,生动形象地教育学生全面树立国家安全观念,增强爱国主义精神。

高达

此次“送法进校园”活动,帮助学生们更好树立法治意识和国家安全意识,切实提高了学生们学法、懂法、用法、守法的能力。最后,社区法律明白人还向学生们发放了普法材料100余份,并勉励他们做一名学法、懂法、守法的好学生。

高达

富元社区等联合开展国家安全教育宣传

为增强国家安全意识、维护国家安全稳定,日前,相城高新区(元和街道)富元社区携手朱巷社区、姚祥社区、莫阳社区联合开展全民国家安全教育日宣传活动,通过宣讲、知识竞赛的方式,增强全民国家安全意识,共同筑牢国家安

全防线。活动现场,特邀民警从什么是国家安全、国家安全法的颁布、居民应该怎样维护国家安全等方面诠释解读,以大量案例与事实为依据,传授网络安全法律法规和一些网络安全小常识,引导居民群众养成良好上网习惯,规范网络言行、防范网络社交风险,为未成年人构

筑清朗网络空间。此次活动加深了辖区居民对国家安全观的理解,增强自觉履行维护国家安全的责任感和使命感,提高履行法律责任义务的自觉性,营造“国家安全,人人有责”的浓厚社会氛围。

高达

白洋湾街道长青社区:

“双百”拉近居民距离,“双解”提升社区服务

为进一步促进基层治理提质增效,姑苏区白洋湾街道首创“双百双解”社区服务提优行动计划。其中,“双百”联系服务制度是指实现社工百分百掌握居民动态情况,重点群体百分百覆盖服务;“双解”互动服务模式指社区能“以我之所能”及时解居民之所忧所盼,居民能“以我之所长”及时解社区治理之所缺所难,激活社区“小细胞”,激发社区治理“大能量”。

街道长青社区自开展“双百双解”社区服务提优行动计划以来,组织全体社工、海棠先锋志愿者、社区网格员等多方力量,解决居民各种“急难愁盼”问题。通过开展“双百双解”行动,推动长青社区与辖区居民双方形成良性互动和情感连接,“双百”拉近居民距离,

“双解”提升社区服务。

在“双百双解”行动入户走访过程中,有居民反映小区的篮球场经长时间的风吹日晒和高频使用,再加上缺少日常的有效维护,球场上的塑胶地坪凹凸不平,球架玻璃也已破碎,周边护栏更是破损严重,这些不仅影响了小区居民的运动体验,还存在一定的安全隐患。

社区立即通过“海棠先锋微网群”和“水滴行动”线上线下广泛收集辖区居民具体改造意见,搭建了由长青社区党支部牵头,小区物业、辖区党员、居民代表等多方组成的“长青水滴”共治党组织,一起协商洽谈、监督实施小区篮球场的升级改造。历经两个多月,现在的小区篮球场终于焕然一新。

“张书记好!今天我家装上了

4G智能呼叫对讲机,就装在床头边上……感谢长青社区团队一直以来对辖区内老年人的关心与帮助。”日前,独居老人范紫梅阿姨用微信向长青社区书记表达感谢。2023年以来,长青社区为特殊人群免费安装烟感报警器、“一键呼救”系统等保障他们的人身安全;定期送医上门并建立健康档案了解掌握他们的健康状况;开展免费观影等社区活动丰富他们的娱乐生活。

社区与居民的感情本就是在一桩桩事情的办理和处置中建立的:居民通过办事和活动了解社区的工作职责和范畴,社区也通过为居民处理问题建立起顺畅的沟通渠道。长青社区将持续开展“双百双解”行动,继续面对面听民声、心贴心察民意、实打实解民忧。 张晨 高达

依云水岸社区开展“活力先锋海棠红”主题党日活动

为高质量党建引领基层治理现代化“根系工程”,充分激活党组织联系服务群众的“末梢神经”,近日,依云水岸社区党总支开展了“活力先锋海棠红,凝党心聚合力”主题党日活动暨“健康社区儿童乐园”启动仪式,有效实现小区治理创新,资源更新,服务贴心。

“健康社区儿童乐园”是去年依云水岸社区“党群365绘就同心圆”书记项目的延伸,也是今年社区实事项目之一。活动中,社区党

员、海棠先锋、网格员、志愿者齐聚一堂,集体承诺将用百分的热情和居民群众加强联系,以百分的真诚加深对居民群众的关爱,做实实在在的社区服务,创共建共治的和谐社区,争文明典范的善治社区。

依云水岸社区党总支围绕党建引领基层共建共治共享社会治理格局,打造社区儿童健康乐园,解决了居民群众的操心事、烦心事、揪心事,不断提升社区居民的获得感、幸福感、安全感。 高达

水韵花都社区开展志愿服务活动

近日,相城区元和街道水韵花都社区党支部在日间照料中心开展以“‘党建红’温暖‘夕阳红’·‘白大褂’服务‘银龄族’”为主题的志愿服务活动,以书记项目“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’”助力为老服务,托起老年人“稳稳的幸福”。

活动中,中医理疗师身穿白大褂从日常饮食、运动、心态调整等方面为居民们生动地讲解了中医健康

保健知识,宣扬“未病先防,既病防变”以及“群防群控”理念。之后,“白大褂”们以娴熟的技术为老年居民进行推拿、按摩、刮痧等服务,并耐心教他们如何进行日常保健。

社区海棠先锋身穿红马甲,维护现场秩序,帮忙测量血压,帮助老人倒水等。红马甲和白大褂用热心和爱心为辖区银龄老人幸福晚年生活助力赋能。 陈仁 侯静芳 高达

“五彩湖沁 晚霞暖心”让养老变成享老

日前,湖沁社区党委携手娄北社区、晨曦馨苑社区、康桥花园社区打造“五彩湖沁 晚霞暖心”书记项目,开创“党建+养老”新模式。

“党建+资源”,助推为民服务“精细化”。社区党委通过深化与蓝十字脑科医院党支部、农产品公司党支部党建结对,开展便民活动,完善一刻钟便民生活圈,不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力,以党建推动发展,促进各方各项工作协调发展。

“党建+服务”,争当为民服务“领头雁”。为进一步提升社区广大居民的健康水平,社区党委针对辖区老年居民,积极开展中医养生、健康体检、爱心义诊、知识讲座等服务。

“党建+阵地”,打造为民服务“主阵地”。为满足老年居民基本生活照料,又能兼顾精神慰藉等特殊需要,社区党委发挥党建引领作用,真正让“养老”变成“享老”。 庄星 高达

元和街道多社区联合开展摄影培训

日前,相城高新区(元和街道)莫阳社区、姚祥社区、玉成社区、水漾花城社区联合街道新时代文明实践所、元和小学,举办“我眼中的文明”专题摄影培训活动。

培训中,摄影爱好者白金结合个人多年摄影工作经验,用风趣幽默的语言跟大家作了精彩的摄影技巧分享,深入分析了新闻摄影和艺术摄影的区别,就新闻图片摄影、艺术摄影要遵守的基本规律一一进行讲解,并以实拍的各类新闻图片

为例,详细介绍了各环境场所拍摄过程中应注意的事项。结合社区工作人员们日常工作实际和手机拍摄经常遇到的问题,白金着重从手机摄影角度讲解了工作纪实摄影方法,还详细介绍了不同型号和不同工作环境下手机摄影的注意事项。

本次培训活动使社区新时代文明实践志愿者收获了实用的手机拍摄知识,提高了拍摄技巧和水平,为今后工作中留下高质量的图片提供了有力支撑。 曹静 高达

莫阳社区等共同开设亲子公益课堂

近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区联合水漾花城社区、姚祥社区、玉成社区共同开设“爱德育苗”公益课堂,邀请专业的老师引领父母和儿童共同构建健康向上的亲子关系。

现场,老师为参加课堂的家庭设置了多项课程内容,如精细动作游戏:“给小动物喂食”,培养儿童的专注力、稳定性;“给小燕子穿花衣”,发展幼儿手部精细动作和想象力。此外,还有音乐亲子游戏、英文

律动游戏和育儿咨询,通过一系列的活动增进家长和孩子之间的亲密度,培养和谐的亲子关系。

社区将依托文体中心开展更多丰富的活动,不断提升社区治理服务精准度,进一步深入推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,大力倡导健康生活方式,为广大居民家庭提供更加便捷高效的家庭教育指导服务,给孩子们营造良好的家庭氛围,共同促进儿童、青少年素质教育全面发展。 高达